
 

07ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA - 04/05/2021 

 
[ANA ] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Boa tarde a 

todos! Gostaria de dar as boas vindas aos senhores vereadores para mais uma sessão 

extraordinária. Estamos na sétima sessão extraordinária. Estamos aí há alguns 

momentos, alguns mais, eu acho que mais uma quinta-feira. Na semana que vem a gente 

já deve estar voltando, se Deus quiser, com as nossas sessões presenciais. Enquanto isso 

não ocorre, vale ressaltar que o nosso processo de votação é de forma nominal e que o 

vídeo, a presença dos nobres vereadores já no vídeo, já oficializa automaticamente a 

chamada dos nobres pares. O sistema de pedir a palavra é o ícone. É só erguer a 

mãozinha e já fica claro que o vereador está solicitando a palavra e, no momento 

oportuno, irei conseguir. 

Sendo assim, peço que a secretária faça chamada dos vereadores para verificação de 

quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Boa tarde 

presidente, nobres vereadores, funcionários da Casa e a toda população que nos assisti 

através das plataformas digitais. Atenção vereadores para chamada. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador doutor 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz de Jesus. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PEÇANHA DANTAS – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL DOS SANTOS JÚNIOR – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA BRUNO – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente há 

quorum. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vereadora Kamila, 

justificando a ausência do vereador Dito Xaréu. Ele protocolou na Casa, logo cedo, a 

sua ausência por motivos pessoais. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente eu só 

não falei na hora da chamada porque como ele deixou ali, eu iria ler nos avisos 

protocolados. Por isso, eu não justifiquei ausência dele na chamada. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ele já te encaminhou 

aí?...[02 SAMUEL] ... O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Ele já te encaminhou aí? 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – O Vinicius já me 

encaminhou. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –Tudo bem! Havendo 

quórum regimental declaro aberta a 7ª Sessão Extraordinária de 2021, neste ano em 

formato virtual, em conformidade com o que estabelece a Resolução nº 335/2021. Peço 

a Nobre Vereadora Rosana Pinheiro faça a leitura do texto bíblico. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Procede a leitura do 

texto bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –Só registrar a presença 

do Vereador Fábio Veterinário que acabou de entrar na plataforma. Em discussão a ata 

da sessão anterior, lembrando que é sessão extraordinária. 

Não havendo interesse em nenhum dos nobres vereadores em discutir a ata, irei coloca-

la no processo de votação. Para expressar o seu voto favorável ou contrário. Por isso 

peço a nobre secretária que faça a chamada para o processo de votação nominal. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Não desejo 

discutir a ata e aprovo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dr. 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Aprovo a ata e não 

tenho interesse em discutir. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu -

Corretor.  



O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Aprovo a ata e não tenho interesse em discutir. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FABIO GERALDO MAIO – Aprovo a ata e não tenho 

interesse em discutir. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz de Jesus. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Aprovo a ata e não tenho 

interesse em discutir. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Não tenho interesse 

em discutir e aprovo a ata. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PEÇANHA DANTAS – Aprovo a ata e não 

tenho interesse em discutir. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Aprovo a ata e não 

tenho interesse em discutir. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL DOS SANTOS JÚNIOR – Aprovo a ata e não 

tenho interesse em discutir. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA BRUNO – Aprovo a ata e 

não tenho interesse em discutir. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Aprovo a ata e não tenho 

interesse em discutir. 

 A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro... 03 RUTH ] ... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA 

CARVALHO ROCHA) – Vereadora Sabrina Astori.  

A SENHORA VEREADOR SABRINA BUBACH ASTORI – Aprovo sem interesse 

em discussão! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA –Aprovo a Ata e não 

tenho interesse em discutir! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente foi 

unânime a aprovação da Ata sem interesse em discussão! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – A Ata da sessão anterior 

foi aprovada por unanimidade dos presentes! 



Peço à secretária que faça a leitura do Edital de Convocação. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente o 

senhor me autoriza ler a justificativa do Vereador Dito Xaréu para essa sessão! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Na verdade você vai ler 

nos Avisos Protocolares é o seguinte rito! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê - Edital de 

Convocação nº 007/2021. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Solicito a secretária que 

fala à leitura dos Avisos Protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Ofício nº 

88/2021 do Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Solicito à secretária que 

faça a leitura do Veto Parcial nº 005/2021 ao Projeto de Lei nº 044/2021. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Veto Parcial 

nº 005/2021 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Após a leitura do Veto 

Parcial, convoco a Comissão de Redação e Justiça para exarar o parecer no veto! Sendo 

assim, chamo a Relatora da comissão, Vereadora Rosana Pinheiro para exarar o seu 

parecer. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Quero cumprimentar os 

vereadores; a população aí que nos acompanha pelas redes sociais! 

Antes de emitir meu parecer, eu quero assim, dizer aos servidores da UPA que também 

é um desejo desta vereadora, assim como de todos os vereadores, de nós parlamentares, 

o melhor para o vereador, para, para a população, para o servidor, inclusive eu assinei a 

emenda né aditiva com o intuito aí de buscar uma solução e atender de forma justa a 

todos esses profissionais que tanto merecem, que aí na linha de frente! Entretanto eu 

quero deixar muito claro né como operadora do direito, como relatora da Comissão de 

Justiça, eu gostaria muito, muito que os meus colegas vereadores entendessem a minha 

posição, né, principalmente os servidores da UPA, e falar assim que nem tudo o que eu 

quero a lei me permite!Bom o meu parecer ele é técnico, eu me amparei no artigo 104 

parágrafo 2º do Regimento Interno desta Casa, me amparei na Lei Orgânica Municipal 

artigo 58, artigo 64, me amparei também na Constituição Federal! Por esse motivo, após 

assim encaminhar a matéria, examinar essa matéria com mais afinco, eu me manifesto 

favorável ao veto de nº 05/2021 ao PL nº 44! Então o meu pareceu, o parecer desta 

relatora da comissão de justiça é favorável ao veto!...[04 KELEM ] ... favorável ao veto 

de n° 05/2021, ao PL de n° 044. Então o meu parecer, o parecer desta Relatora da 

Comissão de Justiça, é favorável ao veto.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nesse momento convido 

a vereadora membro da Comissão, Kamila Rocha, para também pronunciar o seu 

parecer. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Boa tarde, mais uma 

vez a todos. Antes de dar o meu parecer quero aqui dizer que a Comissão de Economia 

e Finanças é uma Comissão coesa, que trabalha junto, mas entendimento jurídico ele 

pode existir de diversas formas. Já falado anteriormente por mim, aonde cabe o 



legislativo corrigir a questão de ferir a isonomia, principalmente em relação a servidor 

público, o meu voto é contrário ao veto.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vereadora Kamila o seu 

parecer é contrário?  

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – O meu parecer é 

contrário presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O parecer da vereadora 

Kamila é contrário. 

Convido o Presidente da Comissão, vereador Zé Preto, para exarar o parecer na 

Comissão de Redação e Justiça. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- Boa tarde a todos os 

colega vereadores. Presidente o meu parecer é favorável ao veto. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O Vereador Zé Preto 

votou favorável a.... O parecer do vereador Zé Preto e favorável a manutenção do veto. 

Por dois votos a um o parecer da Comissão de Redação e Justiça foi favorável a 

manutenção do veto parcial n° 005/2021, ao projeto de lei n° 044/2021. 

Em discussão única o veto parcial n° 005/2021 ao projeto de lei n° 044/2021. 

Pela ordem o vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente eu 

estou meio surpreso porque já debatemos e discutimos vários vetos aqui nesta Casa de 

Leis. Vetos de projetos nossos, outros vetos ... [05 CLAUDICEIA] ... vários vetos nesta 

Casa de Leis, vetos de projetos nossos, outros vetos do próprio prefeito, vetos 

importantes nesta Casa de Leis que nós discutimos aí nessa derrubada desses vetos ou 

permanência do veto. Sim ao veto ou Não ao veto, porém eu jamais tinha visto, 

percebido isso passar por comissão, eu estou vendo aí que passou pela comissão de 

redação e justiça, vi o voto dos três aí da comissão. Eu estou me sentindo surpreso com 

isso, eu nunca vi, nunca vi dentro da Casa de Leis. Isso aí está dentro da nossa Lei 

Orgânica, da Lom, dentro do Regimento Interno, passar pelas comissões? Baixou as 

comissões desse veto? Como é que foi isso aí? Eu só estou me sentindo surpreso, 

Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vereador Denizart, essa 

pergunta eu me sinto com condições de responder. O veto parcial ele é encaminhado a 

Casa, após o processo de votação que ocorreu naquele sábado e quando eu marquei a 

sessão de forma extraordinária, logo o parecer das comissões é de forma oral, isso aí é 

normal. É nesse fundamento que o senhor está me perguntando ou não é; a pergunta é 

para comissão? 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – A pergunta é 

realmente direcionada ao Presidente para me dar uma resposta junto com assessoria 

jurídica da Casa por causa que estou me sentindo surpreso. É um veto mesmo sendo um 

veto parcial o veto total ele passar pela comissão. Eu sinceramente dentro do Regimento 

eu queria saber onde está isso dentro do Regimento Interno e dentro da LOM porque eu 

sinceramente com quatro anos que se passou, e, pouco tempo atrás nós tivemos três 

vetos dos vereadores do mandato anterior que passou por essa Casa de Leis aí e não vi 

esses vetos ir para comissão, e foi extraordinária também. Eu estou me sentindo 

surpreso com essa situação. Eu sinceramente acho que isso aí teria que ser apreciado 

pelos vereadores que estão, aí pelos dezessete vereadores  ou quem esteja presente votar 

sim ao veto ou não ao veto, agora eu  sinceramente eu estou surpreso com isso aí. Só 



isso que eu queria saber, queria entender. Isso é pertinente dentro da lei? A Lei 

Orgânica do Município, dentro do Regimento Interno? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vamos lá, Artigo 188 

“aprovado projeto de lei de forma regimental o presidente da câmara no prazo de dez 

dias úteis enviará ao chefe do Poder Executivo que concordando o sancionará.” 

Parágrafo 5º “recebido o veto será encaminhado a Comissão de Redação e Justiça que 

poderá solicitar audiência de outras comissões.” Ou seja, tem regimentalmente 

conforme o Parágrafo 5º que ir a Comissão de Redação e Justiça, com exceção ela é 

extraordinária para apreciar o veto e o veto é uma sessão solteira como hoje nós temos 

sessão ordinária chamei a sessão extraordinária uma hora e meia antes do nosso 

expediente ordinário. Então no parágrafo 5º trás que dado o veto tem que passar pela 

Comissão de Redação e Justiça. Então nós estamos amparado pelo Regimento, aliás, 

amparado não, respeitando o Regimento. 

Vossa Excelência tem mais algo a ponderar? 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Não, obrigado, eu 

vou passar a observar melhor essa situação... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Estamos em discussão 

única, pode anotar aí. Artigo 188, Parágrafo 5º. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Beleza Presidente.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ta jóia, obrigado Zazá. 

Pela ordem mo vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Bom,  boa tarde Presidente, 

boa tarde Vereadores. Está me ouvindo bem aí Presidente? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Perfeitamente.  

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Explicar aos munícipes o 

que aconteceu, como nós chegamos até aqui.  Foi instalado um caos no UPA por conta 

de algumas atitudes ou falta de atitudes...[06 ANA ] ... Boa tarde presidente! Boa tarde 

vereadores! Está me ouvindo bem aí presidente? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Perfeitamente! 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Bom, eu queria explicar 

aos munícipes o que aconteceu? Como nós chegamos até aqui? Foi instalado um caos 

no UPA por conta de algumas atitudes, ou falta de atitudes do Executivo por algum 

período. Quais foram? Não fizeram plano de cargos e salários dos funcionários; não 

abriram concurso público. Ou se abriram, abriram concurso público que as pessoas não 

queriam se inscrever por conta do plano de cargos e salários muito ruim que hoje existe 

para o funcionalismo público. O UPA perdeu alguns médicos por conta da remuneração 

baixa. Depois perdeu mais alguns por conta que pegou Covid no combate a Covid. 

Então se instalou um problema terrível na Saúde. Mas que já vinha sido anunciada. 

Hoje se você chegar ao posto de saúde de Jabaraí, do Portal é difícil a presença de 

médico. Especialistas, então, no município, assim, não existe. Diante disso, então, o 

prefeito que poderia ter aberto esse auxílio há um ano – porque a Lei Complementar 

173 permite. Só fez isso agora! Ele fez não com o objetivo de melhorar a condição 

daqueles profissionais que estavam lá. É só porque chegou num caos. Então ele 

precisava de algum argumento para poder contratar mais alguém, alguns. E mandou, 

especificamente, só para o UPA. Então fizemos uma emenda. Esse vereador aqui com 

mais alguns assinaram uma emenda para contemplar outros que combatem a Covid no 



município, que era no posto de saúde. Por que as vacinações agora também estão nos 

postos de saúde. Então os outros vereadores acharam pertinente ampliar. Colocar isso 

até aos funcionários da SEMSA do município que não combatem a Covid e o pessoal do 

CCZ que também não combate a Covid. Dessa forma, extrapolaram o limite que a 173 

permite. Ela permite até o pessoal da assistência social. Mas que, necessariamente, 

combata a Covid. Então passou aqui a emenda onde contempla outros setores, que não 

só combatem a Covid. Foi para Executivo e o Executivo, então, vetou. Colocou “n” 

obstáculos e mandou de volta aqui para a Casa. Estamos analisando agora. Na 

oportunidade, eu falei que eu iria votar para derrubar o veto, caso ele vetasse  – o que já 

estava previsto. E vou votar dessa mesma forma. Porque existe no direito o princípio da 

presunção da constitucionalidade. Por mais que algum de nós possa achar que seja 

inconstitucional, o que vai ser aprovado ou rejeitado aqui, a partir do momento que a lei 

entrar no ordenamento jurídico existe o princípio da presunção da constitucionalidade 

que ampara isso. Então eu aconselho o prefeito: se ele for entrar com a ADIN após isso 

daqui, ele vai prejudicar mais ainda. Ele pode pagar os funcionários, sim, que combatem 

a Covid. Essa permissão, essa autorização está sendo dada a Casa! Ele não vai ser 

obrigado a pagar a todos! Ele tem uma autorização a pagar a quem realmente puder. 

Então eu queria que os nobres colegas vereadores votassem para derrubar o veto do 

prefeito a favor do auxílio. E que o prefeito, então, com responsabilidade, pague a quem 

devido; a quem a 173 permite, concomitantemente, com a autorização que nós estamos 

dando aqui. Era só presidente...[07 SAMUEL ] ... autorização que nós estamos dando 

aqui. Era só presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o 

Vereador Izac Queiroz  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sr. Presidente boa tarde, boa 

tarde aos nobres pares, população que nos assistem. Eu quero parabenizar o Vereador 

Rodrigo pelo histórico. Parece até que isso foi há 10 anos, isso mostra que nos estamos 

sem memória de que estas coisas aconteceram no município de Guarapari no passado e 

não no presente. No dia 10 do quatro numa sessão extraordinária, nós aprovamos uma 

emenda. E entendemos que uma e emenda apresentada por um grupo de 14 vereadores, 

e havia sido bem elaborada e havia sido bem estudada, ela não tinha erros ou 

possibilidade de ser vetada. E perdemos ali senhor presidente a sessão começou por 

volta de 9 horas da manhã, e criou uma expectativa em toda a população de Guarapari, e 

muitas pessoas passaram a acompanhar a transmissão dessa casa, e começamos por 

volta das 9 horas e se eu me recordo terminamos por volta das quatorze horas e quatorze 

minutos, e o que me estranha aparecer hoje na comissão dois votos a um. Eu parabenizo 

a Vereadora Kamilla pela sua sensatez mantendo a sua palavra. Porque naquele dia 

inclusive eu pedi para assinar vossas excelências e pedi caso prefeito vetasse que os 

vereadores derrubassem o veto. Está registrado! Muito dos senhores naquela 

oportunidade no dia 10/04, eu tenho o vídeo aqui por isso que entendo que não foi tão 

distante assim, a minha memória é clara, muitos vereadores ao proclamar o seu voto 

declararam ali que derrubariam o veto. Eu estou ansioso para guardar isso para tentar 

comparar o vídeo do dia 10/04 com vídeo do dia 04/05, porque eu entendo que uma 

palavra dada e registrada ela deve ser mantida. E eu gostaria de aguardar o processo de 

votação para ver como que é a população de Guarapari vai reagir, porque rejeitaram 

uma emenda aqui nós apresentamos, alegando que ela tinha indícios de 

inconstitucionalidade. Apresentaram outra emenda, eu pedi para assinar junto, com o 

maior humildade do mundo, mas eu pedi uma coisa que fosse derrubado o veto caso, 

caso esse veto fosse enviado para casa. Então, estou aguardando presidente! E boa tarde 

a todos. 



O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o 

Vereador Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde 

Presidente, boa tarde nobres vereadores, boa tarde ao publico que nos assiste. Durante 

esses dias a gente foi procurado pelos profissionais da área de saúde e assim com muita 

felicidade, muitos funcionários nos parabenizaram pela nossa votação, pelo nosso apoio, 

pelo nosso amparo aos funcionários públicos, principalmente da área de saúde. Os 

funcionários públicos do município de Guarapari a um bom tempo não tem um 

aumento, um aumento significativo, onde muitos funcionários tiveram perdas. Eu acho 

assim, que como todo o povo brasileiro teve perdas, no poder aquisitivo do seu salário, 

agente vive um momento que chega no final do mês, vem chegando o dinheiro e dá mal, 

mal para pagar as contas. Então assim, a poucos dias atrás nós fizemos uma votação 

dando esse amparo ao funcionário público da área de saúde. E hoje esse funcionário ele 

conta que nós assim vamos manter a nossa palavra e manter o nosso voto, dando esse 

amparo para eles. Então assim, nada mais justo nós mantemos a nossa palavra e cumprir 

aquilo que foi votado na sessão anterior, referente a essa matéria. Então assim, eu 

respeito o posicionamento de todos os parlamentares, eu acho que nós temos dessa 

autonomia de votar aquilo que achamos que é o correto, aquilo que achamos que é o 

melhor para o povo. E o Professor Luciano vai votar sempre de acordo com aquilo que 

vai trazer algum benefício ou apoio ao funcionário público de Guarapari. Então, quando 

a matéria for referente a nossa categoria e em benefício para o povo pode contar sempre 

com este Vereador Professor Luciano. Estamos juntos! Um abraço. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem a Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO - ...[08 RUTH ] ... O SENHOR 

PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela Ordem a Vereadora Rosana 

Pinheiro 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Eu gostaria assim de deixar 

claro, como o próprio Professor Luciano bem disse, precisamos votar um voto 

consciente, um voto onde todos nós queremos a mesma coisa, não é porque hoje eu 

tenho que votar de forma técnica, tanto eu, quanto o vereador que me acompanhou, o 

Vereador Zé Preto, não significa que nós não queremos, e precisa se deixar muito claro, 

né? Que nós não queremos a melhoria para o servidor público! Muito pelo contrário, 

haja vista, nós assinamos a emenda no intuito de realmente buscar esta melhoria, só que 

hoje o que está sendo discutido em relação ao veto, o que nós podemos fazer enquanto 

vereadores, enquanto parlamentares, e enquanto relatora da Comissão de Justiça, eu, a 

gente, eu estudei a matéria junto com a comissão com mais afinco, e no artigo 64 da Lei 

Orgânica Municipal me deu todo parâmetro, que diz que lendo para vocês: não será 

admitido aumento de despesas previstas nos projetos de iniciativa privativa do prefeito! 

Então assim, eu quero deixar isso muito claro que também lá no artigo 58 da Lei 

Orgânica são iniciativa privativa do prefeito a organização administrativa do Poder 

Executivo, as matérias tributárias e orçamentárias, os serviços públicos e pessoal da 

administração ou aumento de sua remuneração vantagens, estabilidade, aposentadoria 

criação, estruturação e atribuições das secretarias municipais, isso compete ao órgão do 

poder executivo, única e exclusivamente! Então assim,eu respeito à opinião de todos os 

parlamentares, é salutar sim, essa discussão, nós estamos aqui discutindo interesses de 

pessoas que realmente merecem! Não quero, você que está nos acompanhando, você 

servidor público que você ache que nós estamos votando contra, né? Mas é questão de 

técnica, é questão de legalidade, é questão de Lei Orgânica Municipal, Regimento 

Interno da Casa, então eu me pautei como uma operadora do direito, me pautei nessa 



lei! Repito nem tudo que eu quero a lei me permite! É assim que a gente vive! Nem 

tudo que nós queremos enquanto pessoas, enquanto servidores, enquanto 

parlamentares,hoje na função do parlamentar, a lei nos permite! Então assim, eu estou 

muito tranquila, gostaria de chegar aqui e falar para vocês que não, que nós vamos votar 

pela derrubada do veto, porque o prefeito vai realmente conseguir pagar! Mas faz mister 

lembrar aqui que esta, só essa iniciativa do prefeito, isso custou dois milhões aos cofres 

públicos, né? Esse adicional a esses servidores que estão na linha de frente, custou aí 

aproximadamente, dois milhões de reais! Então assim, devido a isso eu queria deixar 

muito claro isso para vocês que nos acompanham, foi realmente pautada na Lei 

Orgânica Municipal, na Constituição e bem também no Regimento Interno que eu tomei 

este parecer de forma favorável,pela mantença do Veto! Quero, assim, deixar um abraço 

a todos os servidores e não nos interprete mal, não é essa a nossa...[09 KELEM ] ... Não 

nos interprete mal, não é essa a nossa intenção, vocês me conhecem e sabem que eu 

também já trabalhei no poder público enquanto servidora pública, trabalhei a minha 

vida toda, tanto no legislativo estadual quando também no executivo, e o que a gente 

puder fazer de melhoria, de forma muito clara, muito correta, vocês podem, ter certeza 

que nós faremos. Então fica aqui o meu abraço, e gostaria mesmo da compreensão. O 

que nós queremos é sempre o melhor para o servidor, mas nesse momento, nesta hora, 

eu preciso ser muito enfática com o conhecimento da lei e a lei não nos permite. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem o vereador 

Zé Preto. Eu acho que ele está conectado, eu estou tentando falar com ele no whatsapp 

mas não estou conseguindo, eu acho que ele está na sala. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- Mais uma vez boa 

tarde presidente.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Zé, o seu microfone não 

está aberto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- Presidente é porque 

está abrindo e fechando, alguém está fechando ele ai! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ninguém está fechando 

não, vereador. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- Mas ele está abrindo e 

fechando porque eu comecei falando.  

Eu quero explicar para a população o meu voto de acompanhar o veto do prefeito. Todo 

mundo merece ter o auxílio, mas na verdade o prefeito está pregoando de dar para os 

que estão na frente do combate que é o UPA. Eu fui um dos que apoiei e assinei a 

emenda, mas se hoje nós ficarmos esperando, espera aqui, espera ali, isso vai para a 

justiça porque o prefeito tem poder de fazer isso, quem está no combate de frente que eu 

reconheço que é a UPA, na verdade, não desmerecendo os outros de outras categorias, 

ai nem eles vão receber! O meu voto foi por entender que quanto mais demorar, aprecia 

o veto, manter o veto, derruba o veto! Vai só atrasar sabe Deus o quanto, três, quatro, 

cinco meses! E o que acontece, no meu entender! O meu voto foi voto assim, se o 

prefeito quer pagar para a UPA, quer dar a gratificação para a UPA, no meu entender o 

meu voto é para que chegue mais rápido a quem está no combate em frente a pandemia. 

Só para esclarecer para a população, não que a outra categoria não mereça, mas se o 

intuito do prefeito é dar para quem esta no combate a pandemia, então na verdade a 

categoria do UPA é quem está em frente ao combate, então o prefeito quer dar para eles, 

no meu entender é votar, finalizar para eles receberem, porque senão vai ficar esse 

empasse e sabe Deus quando eles vão receber! O prefeito tem autoridade também de 

recorrer e ai quando nós vamos saber o que vai acontecer, quem trabalha no combate de 

frente vai receber! O meu voto é para entendimento de quem trabalha no combate de 



frente precisa de receber, se o prefeito quer dar gratificação então o meu entender é que 

precisa de ter mais harmonia para que eles recebam, senão vai ficar correndo isso para 

lá e parra cá e ninguém vai receber! E só isso. Não sou contra a quem... Eu acho que 

todos que estão de frente, seja em qualquer secretaria, merece ter o auxílio, mas na 

verdade o prefeito está dando a gratificação, volto a falar a quem está combatendo a 

pandemia, e quem esta combatendo a pandemia hoje, nos dá a entender, é a UPA. O 

meu voto foi por isso, para chegar o pagamento mais rápido para quem está no combate 

a pandemia. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o 

vereador Max Junior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Boa tarde 

presidente, boa tarde demais vereadores, boa tarde Guarapari. Hoje, para que a 

população possa entender...[10 CLAUDICEIA] ... Hoje para que a população possa 

entender... a emenda que contempla outros servidores da saúde da linha de frente do 

combate a Covid e estendia também ao CCZ. Pois bem, no dia 10, na sessão 

extraordinária, a maioria dos vereadores concordaram em estender esse benefício, 

estender esse auxílio a todos os servidores da linha de frente e o meu posicionamento é 

o seguinte: para não haver esse desgaste porque o mais prejudicado é o servidor que 

espera por esse benefício, espera ser contemplado e agora que já está perto de receber 

fica essa demora, vai e volta, vai e volta. Então assim, até questão de ser mais 

transparente, de ser mais coeso nas coisas eu gostaria de pedir até aos nobres colegas 

vereadores que proporam também emenda, aqueles que tiveram a emenda rejeitada 

também que se foi aprovado por unanimidade o projeto porque não agora então derrubar 

o veto. Eu sempre vou ficar a favor do servidor naquilo que for certo, naquilo que for 

justo, jamais posso votar contra. Então assim, meu voto vai ser para derrubar o veto, 

contemplando a esses profissionais que merecem respeito. Eu tenho frequentemente ido 

à tenda da UPA da Covid, tem ido ao posto de saúde e tenho acompanhado de perto o 

esforço desses profissionais em combate a esse vírus aí que tanto assola a sociedade.  

Rodrigo, vou dá uma mensagem para o Rodrigo Borges que as vezes fala tanto em 

direito, direito, mas o direito também é subjetivo a gente tem que respeitar as opiniões 

dos colegas, aqueles que concorda, aqueles que discordam é natural a divergência a 

convergência de informação. Aqui nós estamos na câmara municipal à gente não está no 

Fórum, aqui a gente discuti; lógico, além do parecer técnico também o político, então 

assim, esse é meu posicionamento como disse muito bem o Professor Luciano é ficar 

bem com o servidor naquilo que for certo, naquilo que é de direito dele, aquilo que ele 

merece e o que depender de mim desse vereador Max Júnior vou estar sempre ao lado 

da sociedade. Boa tarde Presidente! 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Presidente meu direito de 

resposta, por favor. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vereador Rodrigo, 

direito de resposta é proveniente a qual menção? 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – O vereador Max Júnior 

citou o meu nome referente falando que a gente não estava no Fórum, que a gente tinha 

que respeitar. Então assim, como se eu não tivesse respeitado eu quero me esclarecer. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Então direito de 

resposta ao vereador Rodrigo Borges. 



O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Quero falar para todos os 

colegas, ao vereador Max Júnior que no Fórum existe uma discussão sobre um caso 

concreto, então quando a gente -.fazer um paralelo aqui - cada projeto que vem para cá 

também é um caso concreto. Esse aqui nós estamos discutindo, então assim, respeito 

todas as opiniões, as que se dizem técnicas e as políticas. Quando temos alguns médicos 

aqui falam com propriedade da sua profissão é relevante e é salutar a discussão. Por ser 

um advogado acho que tenho muito a contribuir, que a minha visão sobre qualquer 

projeto, emenda ou parecer ela tem dois (inaudível)  a visão técnica e a visão política. 

Quando não votei, não pedi para assinar essa emenda foi justamente não assino  nada 

que tecnicamente não concordado, mas votei e expliquei que era o meu voto era 

político, que no plenário o voto é político. Então, por isso... [11 ANA ] ...  e expliquei 

que o meu voto era político. Que no plenário o voto é político. Então, por isso, que 

venho sempre informando para as comissões que os pareceres sejam realmente pairados 

com mais fundamentação técnica e, no plenário, se façam, então, a discussão política. 

Eu vou me ater a essa resposta, presidente, só para dizer que não ofendo ninguém 

quando mostro os meus conhecimentos. Os conhecimentos de qualquer um aqui podem 

ser até adversos ao meu entendimento. Mas não quero que se sintam nunca ofendidos 

nesse jeito meu de dizer. Porque aqui a discussão é para o município. Eu fui colocado 

aqui para poder dizer a minha opinião sobre cada projeto. Esse projeto que veio, ele 

veio de uma forma – como eu expliquei na minha fala – e a votação hoje, agora, ela é 

política. Viemos alertando antes sobre as questões políticas e hoje cada um vem 

colocando a sua verdadeira intenção na votação que o povo vai poder acompanhar. A 

parte política! Obrigado presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem a vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Mais uma vez boa 

tarde a todos! Gostaria de deixar aqui que hoje a gente aprecia um veto de benefício ao 

servidor. Justamente hoje, um dia que perdemos mais um servidor da saúde. Vitor era 

um servidor aposentado do Ministério da Saúde, mas que contribuiu muito para o nosso 

município. Então a gente fica triste num momento desse de gratificar ou não; 

acompanhar o executivo ou não numa gratificação do servidor, e, onde há um 

falecimento de um servidor justamente por essa doença. Eu também quero trazer aqui 

um esclarecimento e fazer uma retrospectiva sobre essa emenda. Primeira coisa que eu 

quero dizer é: os vereadores que fizeram essa emenda nº. 004/2021 tiveram o total 

cuidado de caso o prefeito não concordasse com a nossa emenda não iria atrasar ou 

danificar a bonificação aos servidores da UPA. Tanto é que a gente faz um segundo 

artigo. A gente mantém o artigo dele intacto – o primeiro – na nossa emenda e a gente 

faz um segundo artigo. Esse segundo artigo a gente engloba os demais servidores, que 

são os servidores das unidades de saúde, os servidores do CCZ, os servidores da 

secretaria de Saúde. E aí, eu escutei alguns vereadores falando a seguinte coisa: “só a 

UPA é linha de frente”. Eu escutei alguns vereadores falando “só a UPA é linha de 

frente”. Engano de vocês! O CCZ, desde que começou a pandemia, o CCZ trabalha 

segunda, quarta e sexta só para desinfecção dos pontos de ônibus do nosso município: 

dos pontos de entretenimento como: as praças, os parques. Quando existe algum setor 

público que é constatado que o servidor está com covid, eles vão até o local e fazem a 

desinfecção. A vigilância epidemiológica trabalha de domingo a domingo no combate a 

Covid. Inclusive a servidora hoje afastada, a Ludmila, mesmo grávida, sendo grupo de 



risco continuou no combate. Temos a doutora Ida que é a médica da vigilância sanitária 

e, mesmo sendo acima de sessenta anos, não se afastou no combate a covid. Eu provo 

mais uma vez que eles não são servidores essenciais. Eles são servidores de linha de 

frente, porque já estão vacinados. Entraram naquela primeira remessa que seriam 

integrados: os profissionais de linha de frente serão vacinados. A SEMSA já está 

vacinada, o CCZ já está vacinado, os servidores da unidade de saúde também estão 

vacinados. Quem acompanha as minhas redes sociais sabe que no dia 30 de abril de 

2020, eu faço um vídeo. Vídeo esse dando orientação a população como fazer no caso 

de sintomas gripais. Porque naquela segunda quinzena de abril de 2020, o governo do 

estado, ele faz um decreto falando que qualquer síndrome gripal era considerada 

suspeita de Covid. E aí eu faço um vídeo respaldada com todas as informações da 

vigilância epidemiológica…[12 SAMUEL ] ... vigilância epidemiológica, e aí o vídeo é 

muito claro quando eu falo no dia 30 de abril, sintomas leves de Covid, suspeitas e 

sintomas leves de Covid, ou seja, coriza, dor de garganta, tosse, febre baixa, procurar a 

unidade de saúde. Então, porque a unidade de saúde não é considerada linha de frente, 

por qual motivo, se desde o começo da pandemia as portas não se fecharam, os 

funcionários continuam trabalhando de forma árdua e integral, agora mais ainda, porque 

a hora a detecção do antígeno de Covid é feito os exames nas unidades de saúde. Então 

assim, parabéns ao prefeito, porque mesmo antes tarde do que nunca, porque depois um 

ano de pandemia ele teve a brilhante ideia de valorizar os servidores, mas porque só os 

da UPA, se estão todos no mesmo barco, se estão todos trabalhando de forma árdua e de 

forma assim, a gente não pode comparar a saúde, os servidores da UPA não se compara, 

os servidores tem o seu papel na assistência à saúde, mas os servidores da Semsa cada 

um tem o seu papel, os servidores da unidade de saúde tem o seu papel, os servidores do 

CCZ. Então assim, a emenda ela é completa, e eu entendo uma coisa, se não tem perna 

para gratificar todo mundo, não vai fazer isso. O STF é claro, é claro feriu o principio da 

isonomia cabe ao legislativo combater essa infração. E por isso que o meu voto na 

comissão ele também foi técnico, respaldado no parecer do STF, e vai ser técnico 

também. Quero dizer aos servidores e a população que está nos assistindo que os meus 

posicionamentos aqui principalmente referente a essa matéria, ele não é político, ele tem 

que ser técnico, é muito sério, é o custeio da prefeitura, é a valorização de servidor, isso 

não tem que ser político, isso tem que ser técnico, porque a política dependendo da 

forma que se faz, ela nos leva par ao precipício, mas quando contextualizado, você 

respaldado na lei, não existe um outro caminho a não ser o sucesso. Então, eu quero 

deixar aqui bem claro que a emenda foi completa, a emenda respeitou a lei, e mais 

ainda, a emenda ela deixa livre ao prefeito gratificar os servidores da UPA, mas lembrar 

dos servidores da atenção primária. E foi isso que essa casa fez! Então, todos os 

vereadores que tiveram a iniciativa desta emenda, estão de parabéns! Aqueles que 

assinaram, aqueles que estão defendendo a emenda, eles não estão blefando, eles não 

estão misturando política com um assunto tão sério que é hoje a Covid. Pelo contrário, 

eles estão assumindo a responsabilidade de legislativo e batalhando por aquilo que é 

certo e correto e tem que ser feito. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem Vereador 

Franz Tristão de Almeida. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA –Boa tarde Presidente, 

amigos de plenário, povo de Guarapari que nos assistem, imprensa. Parece até que a 

nobre Vereadora Kamilla copiou o meu discurso, porque realmente dizer que a nossa 

emenda atrapalhou aquelas pessoas que realmente teriam direito a receber esse auxilio, 

não é verdadeiro, porque como foi dito aí pela Vereadora Kamilla, esse projeto ele foi 

feito com dois artigos, o primeiro original já foi aprovado e já pode ser pago ao 



funcionário direito como foi dentro daquele projeto, que são os servidores diretos que 

trabalham dentro da UPA, e que trabalham na Tenda da Covid. Então, uma coisa não 

atrapalhou a outra. A outra emenda foi vetada e hoje nós vamos apreciar esse veto da 

emenda. Eu como deixei bem claro naquele dia da votação, vou continuar com a mesma 

linha de pensamento, nós vamos aqui votar contra o veto do prefeito, por achar 

necessário que todos aqueles envolvidos na saúde neste momento, querendo ou não, 

estão tendo uma sobrecarga devido a epidemia. A Zoonoses como a nobre colega falou, 

é um dos órgãos muito importante nesse combate, jamais poderia ter ficado de fora, os 

funcionários dos postos de saúde, as enfermeiras dos postos de saúde, os médicos dos 

postos de saúde, eles estão lá dia a dia lidando com casos de Covid. Porque alguém 

chega em casa tem um tosse, tem uma febrezinha às vezes não vai direto para a Tenda, 

ele passa, ele vai primeiro nos postos de saúde e pega uma orientação médica e ali 

querendo ou não, já há um contato inicial com aqueles funcionários que ali estão 

presentes.  Então, eu quero deixar claro, foi uma defesa que eu fiz sobre a emenda...[13 

RUTH ] ... Então eu quero deixar claro, foi uma defesa que eu fiz sobre a emenda, tem 

gente aí que está falando: ah, que os vereadores deveria ter feito uma emenda melhor! 

Eu acho que uma emenda que abrange a maioria dos funcionários da área de saúde não 

poderia ser uma emenda melhor do que essa, né? Você limitar, se você pode ampliar, 

então nós ampliamos e acho que ampliando essa emenda a mais funcionários, ela se 

tornou uma emenda melhor, não se tornou uma emenda pior, por isso que ela sofreu o 

veto! Então eu quero deixar bem claro isso aí para o nosso presidente, para os nossos 

nobres colegas que isso procede dessa maneira, o projeto original já está aprovado, já 

pode ser feito o pagamento e também esse projeto original são destinados a três meses 

de aumento de repasse, não é eterno, então as pessoas não podem pensar aqui que isso 

vai ser incluído na sua folha de pagamento para o resto da vida! Isso é uma questão 

transitória né? Provavelmente ao final desse período de três meses ou vai prorrogar por 

mais três meses ou vai acabar esse auxílio! Tá bom?! Então deixo aí para os colegas do 

PA, que é uma luta incansável nossa para que realmente eles possam receber o mais 

rápido possível esse auxílio, até mesmo houve alguns médicos e alguns funcionários do 

PA que entraram em contato para que já saiu né a folha de pagamento já saiu o 

pagamento e nesse pagamento não saiu, não foi contemplado essa diferença que nós já 

tinham votado em plenário! Então, mas eu quero dizer para eles ficarem bastante 

tranquilos que a parte deles já foi aprovada e já deve estar sendo confeccionado aí ou o 

pagamento a parte ou não sei se vai ser incluído no próximo contracheque, tá? Isso aí é 

uma resposta aí que eu posso trazer mais tarde para os colegas!  

E quero também deixar mais uma vez aqui algumas queixas, que tem colegas que estão 

se queixando que está ficando um médico no plantão no PA, né? No plantão de três 

médicos só tem ficado um médico no plantão, e isso é muito cansativo, e isso pode 

trazer até prejuízo para o próprio colega médico né, que você trabalhar sozinho com 

urgência e emergência, às vezes você vai ter que escolher quem atender, se acontecer o 

pior o colega pode ser até prejudicado, falei com ele que oficializasse isso a comissão de 

saúde e oficializasse isso também ao Conselho Regional de Medicina, tá bom?!  

E também quero mandar aqui um alô ao Doutor Fabrício do Conselho de Ética do 

Conselho Regional de Medicina que entrou em contato comigo hoje, porque no PA foi 

baixado a pouco tempo uma portaria dando poderes a enfermagem de fazer alguns 

procedimentos que seriam de competência médica, mas hoje tive a oportunidade de 

conversar com a diretora, com a Lívia e a Lívia me explicou que realmente teve algum 

contratempo, porém esteve no PA e o PA realmente revogou essa portaria! Mas isso é 

um assunto para a próxima sessão agora das treze horas,das quinze horas na qual eu vou 

poder explanar melhor isso! Eu quero deixar bem claro para aquelas pessoas, o projeto 



do PA já está aprovado para ser pago, a emenda que está sendo vetada, e eu como 

prometi em plenário: voto contra o veto do prefeito! Obrigado Presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Senhores vereadores; 

população de Guarapari que está nos assistindo, acompanhando pelas plataformas, eu 

vou também me manifestar nesse momento, porque hoje é o dia de falar das 

retrospectivas, né? E a retrospectiva, ela conta a história, exatamente sobre o que 

aconteceu sobre esse projeto! Hoje eu estou no manifestando, porque eu também sou 

favorável a emenda, e nada aqui foi feito nos atropelos e nada aqui foi feito para 

atrapalhar planejamento financeiro do prefeito, e tão pouco prejudicado servidor! O que 

foi feito aqui foi exatamente o que foi explicado nos discursos anteriores, estamos 

preocupados com a estabilidade financeira da prefeitura, nós ainda chamamos o 

responsável pela elaboração de projeto de lei da prefeitura aqui na Câmara na sexta-

feira que antecedeu o processo de votação, e explicamos que nós queríamos contemplar 

mais servidores, ou seja, a totalidade dos servidores da saúde, sobretudo a prefeitura nos 

apresentou o planejamento financeiro apenas para o Upa, nós demos condições da 

prefeitura de pagar de forma ampla, se ela vai pagar ou não aí é a resposta que o prefeito 

deu que ele não tem condições! Agora, não quer dizer que o não ter condições é que nós 

estamos prejudicando que os servidores da UPA receba! Até porque a emenda...[14 

KELEM ] ...  condições é que nós estamos prejudicando que os servidores da UPA 

receba! Até porque a emenda foi no seu artigo 2°, a emenda não foi feita no artigo 1°. O 

artigo 1° é a redação original da prefeitura e o artigo 2° é a nossa complementação. O 

artigo 2° ele traz a expansão a todos os servidores da saúde, o prefeito vetou! Se eu 

pudesse votar aqui hoje eu estaria votando para derrubar o veto! Esse é o meu 

posicionamento. O meu posicionamento inicial e eu mantenho o meu posicionamento 

até o final, inclusive ontem liguei para o prefeito e comuniquei ao mesmo que eu estaria 

tendo esse posicionamento aqui. Porque eu não estou aqui para contrariar ninguém, mas 

eu estou aqui para ter o meu posicionamento e as minhas convicções, e é isso que eu 

estou aqui fazendo! Então dizer, mais uma vez, ser enfático que o nosso pedido é 

expansão, o prefeito vetou, nós vamos agora apreciar o veto dele. Mas isso não impede 

que a municipalidade pague os funcionários da UPA que era o seu planejamento inicial! 

Até porque o nome já diz, veto parcial, não foi vetada a lei por totalidade! Ela foi vetada 

o artigo 2° que trazia a expansão, e agora nós estamos aqui apreciando. Esse é meu 

posicionamento e eu tive esse posicionamento no dia 9 de abril e hoje, no dia 4 de maio, 

eu mantenho o meu posicionamento.  

Pela ordem o vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Eu declino Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O vereador Fábio tendo 

declinado eu preciso justificar a vereadora Rosana que permanece com o ícone 

mãozinha levantada, que nós temos nessa matéria de apreciação do veto parcial é em 

discussão única, então vossa excelência já discutiu e não tem como, regimentalmente, 

conceder novamente a palavra, mesma coisa é o vereador Denizart Luiz. Só estou 

justificando porque o ícone é visível a todos. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente eu não 

justifiquei o meu voto e o parecer do veto não! Eu entrei naquela hora porque de uma 

dúvida!  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Mas ai eu te dei 

pela ordem Zazá. Contou como primeira discussão tá! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Mas eu não entrei 

não!  



O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Mas infelizmente esse é 

o entendimento ... 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Vai ter segunda 

discussão? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Não, é discussão única. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Então presidente, 

àquela hora eu me manifestei sobre uma dúvida!  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Eu te entendo, 

mas eu preciso que vossa excelência também me compreenda porque eu não posso fugir 

do regimento.  

Pela ordem o vereador Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Boa tarde a todos 

vereadores e a quem nos assiste. Disse bem ai a Kamila quero parabenizá-la por sua 

fala, o Doutor Franz também colocou muito bem, quero agradecer a ele, e as palavras do 

nosso presidente Wendel Lima acabou de ratificar tudo. Ninguém quer prejudicar o 

funcionário da UPA, muito pelo contrário, queremos ajudar. O meu voto também vai 

ser contrário ao veto do prefeito, vamos derrubar o veto, porque a gente também quer 

contemplar aos demais funcionários, na qual também eu faço parte e não posso votar 

contrário ao funcionário. É isso ai Presidente eu quero agradecer a todos ai, foi 

maravilhoso a explicação dos vereadores ai, eu acho que deu para entender bem. É isso 

ai, um abraço a todos! ...[15 CLAUDICEIA] ...  Maravilhoso a explicação dos 

vereadores aí, eu acho que deu para  entender bem. Então é isso aí e um abraço a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem a vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Boa tarde a todos, 

população que nos assiste.  

Como disse meu colega Marcelo quero ressaltar e frisar as palavras da Vereadora 

Kamila que foi muito boa nas palavras, o vereador Franz o senhor presidente; seria 

incoerente da minha parte votar a favor desse veto, eu sou totalmente contra, vou votar 

contra porque estaria, eu estaria sendo contra os meus princípios...( inaudível, sem 

conexão) ... agora aceitar um veto do prefeito. Só queria retificar a minha posição aqui. 

Boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o 

vereador Dudu Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Presidente, boa tarde, boa tarde aos demais amigos.  

Eu também vou seguir também a irmã Kamila, amiga Kamila, nosso amigo Marcelo, a 

nossa Kamila Rocha. Nós tivemos um posicionamento vamos manter porque vamos 

contemplar mais pessoas e nós vamos manter o nosso voto e eu digo não ao veto. Esse é 

meu parecer, eu quero estar explicando para vocês. Uma boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado a discussão, 

entraremos no processo de votação. 

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça. 

A VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Voto sim ao veto. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vereadores a vereadora 

Kamila vai chamar para o processo de votação. Agora o parecer da Comissão de 

Redação e Justiça que vai ser apreciado pelo plenário. 



A secretária vai fazer a chamada dos nobres vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO –  Eu voto contrário 

a esse parecer vergonhoso da Comissão de Redação e Justiça. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dr. 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Voto contrário.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Voto contrário o parecer da Comissão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA( KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO –  Voto contrário.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS –  Contrário ao parecer da 

Comissão.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Presidente só queria 

deixar registrado que a Comissão foi dois votos favoráveis ao veto e um voto 

desfavorável que foi o meu voto, por essa questão eu voto desfavorável ao parecer da 

Comissão.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Voto desfavorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Voto desfavorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior.  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JÚNIOR – Voto 

contrário o parecer da Comissão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Voto desfavorável 

a Comissão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 



O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Meu voto é contra a 

Comissão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA  SILVA DE SOUZA PINHEIRO – O meu 

voto é favorável pautada  na lei e eu não vejo nada de vergonhoso neste parecer, uma 

vez que eu estou muito amparada tanto na lei orgânica como no Regimento Interno e na 

Constituição. Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori.  

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Voto desfavorável... 

[16 ANA ] ... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – 

Vereador Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA BRUNO – Meu voto é 

desfavorável à comissão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Meu voto é contra ao da 

comissão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – O meu voto é favorável 

pautada na lei e eu não vejo nada de vergonhoso esse parecer, uma vez que eu estou 

muito amparada tanto na Lei Orgânica como no Regimento Interno e na Constituição. 

Favorável!  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Meu voto é 

desfavorável ao parecer da comissão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Zazá mais respeito 

com o voto da comissão de Redação e Justiça. Pela sua idade, você deveria respeitar 

mais. Você dá esse discurso de voto vergonhoso. Respeita mais os colegas! E o meu 

voto é favorável ao veto. Mais respeito porque você já votou... Uma vez você já votou 

contra a dispensa de interstício aqui ao muro de Meaípe e ninguém te criticou. Você 

lembra que você votou! Ninguém te criticou! Os colegas aqui, ninguém te criticou. Aí 

você falar que o voto é vergonhoso. Mais respeito! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente por 

doze votos a dois os vereadores foram contrários ao parecer da comissão de Redação e 

Justiça. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – A secretária, nesse 

momento, proclamou o processo de votação. O parecer da comissão de Redação e 

Justiça foi rejeitado por doze votos a dois. 

Em votação o veto parcial nº. 005/2021 ao Projeto de Lei nº. 044/2021. Solicito a 

secretária que faça a chamada dos nobres vereadores para o processo de votação.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart. 



O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Não ao veto. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador doutor 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Contrário ao veto. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – Eu 

voto contrário ao veto. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FABIO GERALDO MAIO – Voto contrário ao veto. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz de Jesus. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Por tudo o que aconteceu eu 

não poderia votar diferente. Parece até que a Constituição Federal, que a Lei Orgânica e 

o Regimento interno foram criados depois do dia 10. Porque no dia 10 de abril não tinha 

Regimento Interno quando foi aprovada a emenda; não tinha Regimento Interno e não 

tinha a Constituição. Então, assim, eu acho que é interessante ver a câmara votando ao 

contrário até por ter feito a população se sentir enganada naquele dia 10 quando nós 

aprovamos essa emenda. Parabéns aos vereadores! O meu voto é contrário ao veto. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Não ao veto. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PEÇANHA DANTAS – Voto não ao veto. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Contrário ao veto. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL DOS SANTOS JÚNIOR – Contrário ao veto. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA BRUNO – Eu quero 

parabenizar todos os profissionais da Saúde que neste momento estão, assim, atuando 

de forma brilhante na linha de frente do combate ao covid. E o meu voto é contrário ao 

veto.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Eu quero justificar o voto 

um minuto antes aqui. Dizer que é autorizativa a lei. Então o prefeito poderá pagar a 

todos que estão ali, Peço encarecidamente ao prefeito que faça justiça e pague o maior 

número de funcionários que ele puder, para a gente tentar corrigir isso. Esse desastre 

que a um ano atrás tinha que ter sido feito. Não tem que parabenizá-lo por um ano de 

atraso. E quero dizer que política é coisa séria! Política é coisa séria! Vou votar 

contrário... [17 SAMUEL ] ... Vou votar contrário ao veto do prefeito! 



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – O meu voto é favorável ao veto, 

e quero aqui fazer uma explanação, e deixar claro para todos os funcionários da UPA, 

que realmente eles são merecedores, mas dentro da tecnia, vislumbrando uma 

prerrogativa que o prefeito tem de judicializar e para acelerar, para dar celeridade a esse 

pagamento eu voto favorável ao veto! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori.  

A SENHORA VEREADOR SABRINA BUBACH ASTORI – Meu voto é desfavorável 

ao veto.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA –Meu voto é favorável 

ao veto, porque no meu entender o voto é para chegar aonde o prefeito, não que todos 

não mereçam, mas para aonde o prefeito quer chegar e dá o auxilio chegar e pagar com 

urgência e não ficar com essa burocracia. Então, o meu voto é contrário ao veto. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente, por 

doze votos não ao veto e dois votos sim ao veto. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Olha, eu preciso aqui 

me posicionar, se eu tivesse direito a voto eu seria também contrário ao veto. Eu quero 

informar aos vereadores que já são, faltam três minutos para às quinze horas, isto é, três 

minutos para iniciarmos a sessão ordinária. Eu vou dar um intervalo de dez minutos 

para que nós possamos trocar de link, porque o chamado da sessão ordinária é em outro 

link. Então, o resultado da votação foi proclamado, por doze votos a dois o veto do 

prefeito foi derrubado por esta Casa. E não havendo mais nada a tratar declaro 

encerrada essa sessão e muito obrigado aos vereadores.  

(A sessão foi encerrada às quatorze horas e cinquenta e sete minutos). 
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